

ඉන්දියානු මහ කොමසාරිස් කාර්යාලය,
කොළඹ

පුවත්පත් නිවේදනය

ශ්‍රී ලංකා - ඉන්දිය සමාජය සංවිධානය කළ ශ්‍රී ලංකා සහ ඉන්දිය ජාතික දින සැමරුමක් ශ්‍රී ලංකා අග්‍රාමාත්‍යතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් සැමරේ.

2019 පෙබරවාරි මස 10 වන දින කොළඹදී පවත්වන ලද උත්සවයකදී ශ්‍රී ලංකා - ඉන්දියා සමාජය විසින් ශ්‍රී ලංකාවේ 71 වන නිදහස් දිනය හා ඉන්දියාවේ 70 වන ජනරජ දිනය සමරනු ලැබීය. ශ්‍රී ලංකා අග්‍රාමාත්‍ය ගරු රනිල් වික්‍රමසිංහ මැතිතුමා ප්‍රධාන ආරාධිත අමුත්තා ලෙස සහභාගී වූ අතර ශ්‍රී ලංකාවේ ඉන්දියානු මහ කොමසාරිස් ගරු තරංජිත් සි. සන්ධු මැතිතුමා විශේෂ ආරාධිත අමුත්තා ලෙස සහභාගී විය. මහාචාර්ය මෙමත්‍රී වික්‍රමසිංහ මැතිණිය, විදුලිබල, බලශක්ති හා ව්‍යාපාර සංවර්ධන අමාත්‍ය ගරු රවී කරුණානායක මැතිතුමා, මුදල් රාජ්‍ය අමාත්‍ය ගරු ඵරාන් වික්‍රමරත්න මතිතුමා, ශ්‍රී ලංකා - ඉන්දියා සමාජයේ සභාපති ටී. එස් ප්‍රකාශ් මැතිතුමා, පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරුන් සහ තවත් සමභාවනීය අමුත්තන් රැසක්ද මෙම අවස්ථාවට සහභාගී වූහ.

මෙම අවස්ථාවේ අදහස් දක්වමින් ගරු රනිල් වික්‍රමසිංහ මැතිතුමා ඉන්දියාව සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර ඇති ඓතිහාසික හා සංස්කෘතික බැඳීම පිළිබඳව සිහිපත් කළේය. 2030 වන විට ඉන්දියාව ලෝකයේ තෙවන විශාලතම ආර්ථිකය වන බව පැවසූ ඵතුමා ලෝකයේ වඩාත්ම ගතික ආර්ථිකයන් කිහිපයක්ම ඇතුළත් වන දකුණු ආසියානු - අග්නිදිග ආසියානු කලාපයට විශාල ගෝලීය වර්ධන ජාලයක කොටසක් වීමට විභවතාවයක් ඇති බවද ප්‍රකාශ කළේය. ඉන්දියාව හා ශ්‍රී ලංකාවට එක්ව වෙගයෙන් සංවර්ධනය වීම පිළිබඳ දකුණු ආසියාවට උදාහරණයක් සැපයිය හැකි බව තව දුරටත් අදහස් දක්වමින් ඵතුමා පැවසීය.

උත්සවය අමතමින් ඉන්දිය මහ කොමසාරිස්තුමා ඩාවෝස් හි ලෝක ආර්ථික සමුළුවේදී අනාවරණය වූයේ ලෝකයේ සෙසු රටවල් සම්බන්ධයෙන් ගෝලීය ප්‍රධාන විධායක නිලධාරීන්ගේ විශ්වාසය සිග්‍ර ලෙස පහත වැටී ඇතත් ඉන්දියාව පිළිබඳ ඔවුන්ගේ විශ්වාසය ඉහළ ගොස් ඇති බව ප්‍රකාශ කළේය. 21 වන සියවසේ විශාලතම පරිවර්තන සිදුවන රාජ්‍යය ලෙස ඉන්දියාව හඳුනාගෙන ඇති බවද එතුමා ප්‍රකාශ කළේය. ශ්‍රී ලංකාවද මෙම සාර්ථකත්වයේ කොටසක් වනු දැකීම ඉන්දියාවේ අපේක්ෂාව බව පැවසූ මහ කොමසාරිස්තුමා ඉන්දියාවේ සිග්‍ර ආර්ථික වර්ධනය හේතුවෙන් බිහිවන සුවිසල් අවස්ථාවන්ගෙන් ප්‍රයෝජන ගන්නා ලෙස ශ්‍රී ලංකාවට ආරාධනා කළේය. ශ්‍රී ලංකාව තුළ ජනතා කේන්ද්‍රීය සංවර්ධන ව්‍යාපෘතීන් ක්‍රියාත්මක කිරීමට ඉන්දියාව කැප වී සිටින බව සඳහන් කළ එතුමා ඉන්දියාව ශ්‍රී ලාංකේය ජනතාව සඳහා නිවාස 47,000 ක් සම්පූර්ණයෙන්ම නොමිලේ තනා දී ඇති බවද කියා සිටියේය. තවත් නිවාස 16,000 ක් ඉදිකිරීමට නියමිත බවද එතුමා පැවසුවේය. එසේම ඉන්දියාව ශ්‍රී ලංකාව පුරාම සියළුම ක්ෂේත්‍ර ආවරණය කරමින් ඉන්දිය ප්‍රදාන යටතේ සංවර්ධන ව්‍යාපෘතීන් 70 ක් සම්පූර්ණ කර ඇති බවද තරංජිත් සි. සන්ධූ මැතිතුමා සිහිපත් කළේය.

ශ්‍රී ලංකා ඉන්දියා සමාජය “නෙට්ටිපට්ටම්” නමින් හැඳින්වෙන සාමය හා සෞභාග්‍යය සංකේතවත් කරන අලියෙකුගේ රුව රැගත් සාමප්‍රදායික ඉන්දියානු විසිතුරු භාණ්ඩයක් රනිල් වික්‍රමසිංහ මැතිතුමාට තිළිණ කළේය. “මෙහි සභරාවේ” නව සංස්කරණයක්ද මේ අවස්ථාවේදී එළි දක්වන ලදී. ශ්‍රී - ලංකා ඉන්දියා සමාජය ශ්‍රී ලංකාවේ පවතින පැරණිතම සහ විශාලතම මිත්‍රත්ව සමාජය වේ. මෙය ශ්‍රී ලංකාව සහ ඉන්දියාව නිදහස ලබා ගත් පසු 1949 වර්ෂයේදී පිහිටුවන ලදී.